

В марте 1944 года прибыл в 139-ю стрелковую дивизию, в 271-й отдельный батальон связи, где и служил до конца войны.

Из наградных документов я узнала, что, будучи связистом, прадедушка обеспечивал круглосуточной бесперебойной связью командира дивизии с командирами полков на передовой во время боевых действий.

От командира дивизии моему прадедушке в конце войны подполковник Бродович подарил памятный подарок – планшет с дарственной надписью и картой боевых действий. Прадедушка хранил это как память о войне и боевом командире, с которым они прошли самые тяжелые дороги войны. Сейчас этот планшет мы бережно храним в память о прадедушке.

Награждён орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу», а также другими медалями и знаками отличия за доблестную службу и участие в освобождении городов на территории сегодняшних Белоруссии, Польши и Германии.

После окончания войны был переведен в 146-ю стрелковую дивизию, в 249-й отдельный батальон связи, с которым был отправлен в советскую администрацию в Германии, г. Магдебург (провинция Саксония). Прадедушка вернулся домой только в 1947 году на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4.02.1947 г.

С 1947 года и до выхода на пенсию он работал на Челябинском тракторном заводе начальником цеха.

Все это я узнала из рассказов моей бабушки и архивных документов. Мне очень жаль, что я не застала его в живых. Хотелось бы обо всем расспросить и узнать лично от него, что такое война и насколько это страшно.

Я очень горжусь им и тем подвигом, который он совершил для того, чтобы мы жили в мирное время.

*Анна Симоненко,  
1<sup>13</sup> класс*

## **ДЬЯЧКОВ ИЛЬЯ ДМИТРИЕВИЧ**

Дьячков И.Д. родился 28 июля 1920 года в с. Савинские Карпели Сосновского района Тамбовской области.

В 1938 году женился на Горбуновой Фёкле Андреевне (14 ноября 1918 года рождения). 30 сентября 1939 года у них родился сын Николай в г. Донской Тульской области. А уже 28 октября 1940 года дед был призван Бобрико-Донским районным военным комиссариатом Тульской области на службу в армию, где и встретил начало Великой Отечественной войны.

На фронте Илья Дмитриевич стал разведчиком артиллерийских минометных частей, принял участие в боевых походах, партизанских боях. Воевал он недолго – 9 июля 1941 года был захвачен в плен немецкой армией. До 7 мая 1945 года находился в плену в Германии.

Прадедушка был награжден множеством медалей: в честь 30, 40, 50, 60, 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. 19 февраля 1996 года Президиумом Верховного совета СССР награжден медалью Жукова. 21 августа 1981 года награжден медалью «Ветеран труда».

Ушел из жизни он 17 июня 2007 года в г. Челябинске.

